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Instrucciones: Lee detenidamente los cuatro enunciados, este examen es la demostracion de tu aprendizaje,
trata de entender y resolver primero los que tienes seguridad en tu conocimiento. Se califica claridad y
limpieza al escribir, no se califica el resultado Unicamente.

1. El bloque A de 70 kg y el bloque B de 35 kg, de la figura, estan en contacto sobre un
plano inclinado que se mantiene en la posicion mostrada. Si se sabe que el coeficiente
de friccion estatica es de 0.2 entre los dos bloques, y de 0.15 entre el bloque B y el
plano inclinado, determine el valor de 6 para el cual el movimiento es inminente.
Asuma g =9.81%.

2. Reemplace las cuatro fuerzas mostradas en la figura, que actuan sobre la placa
ABCDE, por su resultante, y especifique las coordenadas cartesianas de un punto Q,
ubicado en la recta que pasa por la arista CD por donde actua dicha fuerza resultante,
teniendo en cuenta que junto con las fuerzas descritas actua el momento M1 indicado.
Considere que el punto A es el origen del plano cartesiano mostrado.

“ y F1

075 | 075 \ ,

Fy=3kN
F,=2.5kN

X F,=2kN
Fs=1.5kN
M,=1.2kN'm

Mec_1EFmat_2018-1




3. La maleta de la figura, que pesa 10 N, resbala hacia abajo por la rampa lisa mostrada.
Si en el instante en que paso por el punto A tenia una rapidez de 4.43 m/s, determine
la magnitud de la fuerza normal que actua sobre la maleta en los puntos Ay B.

R2m

60°

He=0
B

4. Un paquete de 2 kg se desliza a lo largo de un piso horizontal con rapidez constante
v, =4 m/s. Entonces choca contra un resorte y lo comprime, hasta que el paquete se

detiene por un momento. Su trayectoria hacia el resorte, inicialmente relajado, es sin
friccion pero, a partir de que empieza a comprimir al resorte, una fuerza de friccion
cinética proveniente del piso, de magnitud constante e igual a 15 N actua sobre él. La
constante k del resorte es de 10000 N/m.

¢, Qué distancia “d” se comprime el resorte cuando el paquete se detiene?

3 d > *IL
K
“friccién | sin friccién
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Reactivo 1

- Para A,
De Fy=0: N,-70gcos6=0 = N, =70gcos0, Fr, =0.2N, =14gcos0

De Fx=0: W,send-T —Fr, =0 = T =70senf —14g cosd -—-(1).

Para B,
N De Fy=0: N, —70gcos0—-35gcosf =0,
Fra_~ B/ Ng =105g cosO, Fry =0.15N,; =15.75g cos®,

X l}\ Ng por lo que, de Fx =0, teniendo en cuenta (1)

Vo 70gsend —14g cosO—14g cos0—15.75g cos6 —35gsend =0,
de donde: 35¢gsend —43.75¢g cos0 =0, 35gsend =43.75cos0, sen(; = % =tan0=1.25,
cos

= 0 =angtan1.25, |0 =51.34°

Reactivo 2

Fi=-3j, F 25[ 1‘5”0'5‘-} V2.5(1.51+0.5)=2.372i+0.79], F3 =-2i

1==3]), F2 =205 ——————=|=V<2.(l. D))=2. 7)), Py ==l
J2.25+40.25

F4=1.5[isen30°~ jcos30°] =0.751—1.299j, M1 =~1.2k, kN-m; R=1.122i -3.509, N.

—Sist

Ma =(1.51)x(=3])+0+0+(=4 j+0.51)x(0.751 -1.299 j) ~ 1.2k,

i j k
Ma =—225k+|05  —L  0|—1.2k =-2.25k + (S EHEIN — 1.2k = 3.849k;
0.75 -1.299 0

i ik
Q(LS, Yy, 0), ro=(15, Yg, 0), roxR=| 1.5 Y,  0|=(-5.264—1.122Y, )k.
1.122 -3.509 0
Para que se cumpla roxR=Ma : —5.264—1.122Y, = —3.849,
igualdad que se cumple para 1.122Y, = —1.415, resultando: Y, = -1.26,

lo que implica |Q(1.50, —1.26, 0)m
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Reactivo 3

2

; \ D
5 % —+  Aplicando Fn=m— en la posicion A:
Rsen30° = (2)(0.5) = 1 \ SOOX/ g
send” = (@)0.5)=1m \ . Ne0e . 1. \
300.\ gnCAI “-\*-k:) '~~-5~-~~.’\ L AAIA(A)AA A(la:zél)nm \
R-1=2-1=1m| . Na60° NA—I%%% = S a1 )
o W 10N 9.81] 2

B N,=5+10, = [N, =15N|

Aplicando el P.C.E. entre Ay B, se tiene: (EC), +(EP), =(EC), +(EP),,

%{ﬂv;+1o(o)=%[%}(4.43)2+1o(1) v :{%}(1%10):49

2
Aplicando también Fn = mv— pero ahora en la posicion B:
Yo,

N, —10{9}{479} - [N, =10+20=30N]
g

Reactivo 4

d,

K9y

k
—AWWWW—

‘fnccnﬁnc; 1=
— [

K
—AWWWW—

sin friccion

©)

X

-

< friccion T

Y

d,

o

(3)
k

A {

sin friccion

Fr=15NlNO:19_62
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Segunda forma de la ecuacién del trabajo y la energia,
aplicada a la posiciéon (1) ala (3),

(erm)l3 :(EC)3 _(EC)1 +(EP)3 _(EP)I >

(~15)(d -0) =4(2)(0) ~3(2)(4)* +£(10,000)(¢*) -0,
igualdad que se cumple para 5,000d”> +15d —16 =0,
ecuacion que tiene como raices a d=0.055m, v,

d =—0.058 m, desechandose este valor porque d es
mayor que cero; entonces, la solucion a este reactivo es




